ORIGINALE



DELIBERAZIONE n. 293/2020 DEL COMITATO AMMINISTRATIVO

OGGETTO: designazione di un componente del Comitato di Gestione del Parco Naturale Adamello Brenta in rappresentanza della Comunità delle Regole, in via d'urgenza in sostituzione dell'Assemblea Generale.

Il giorno **26.11.2020** alle ore **20.30**, nella sede della Comunità delle Regole di Spinale e Manez, si è riunito il Comitato Amministrativo.

Sono presenti i signori:

- > Cerana Luca, Presidente;
- > Bertolini Onorio;
- > Bolza Daniele;
- > Giovanella Alberto;
- > Simoni Cristian.

Risultano assenti i signori: Pretti Daniela (giustificata)

Partecipa alla riunione il Segretario dott. Giuseppe Stefani.

Il Presidente, riconosciuto legale il numero degli intervenuti, invita il Comitato Amministrativo a deliberare in merito all'oggetto.

OGGETTO: designazione di un componente del Comitato di Gestione del Parco Naturale Adamello Brenta in rappresentanza della Comunità delle Regole, in via d'urgenza in sostituzione dell'Assemblea Generale.

Con deliberazione n. 23/2017 l'Assemblea Generale ha designato i rappresentanti della Comunità delle Regole presso il Parco Naturale Adamello Brenta per il quadriennio 2017 – 2021 come di seguito indicato (ai sensi dell'art. 42 della L.P. 11/2007 "Governo del territorio forestale e montano, dei corsi d'acqua e delle aree protette"):

- > il consigliere Piero Bertolini, quale membro titolare del Comitato di Gestione del P.N.A.B. ed il consigliere Luigi Fedrizzi quale suo supplente;
- il consigliere Bruno Simoni, quale membro titolare del Comitato di Gestione del P.N.A.B. ed il consigliere Elio Ballardini quale suo supplente;
- > il consigliere Piero Bertolini quale membro della Giunta Esecutiva del P.N.A.B..

La nomina del Comitato di Gestione del P.N.A.B. è di competenza della Giunta Provinciale, sulla base delle designazioni effettuate dagli enti individuati nella norma sopra citata.

Con la L.P. 6/2019 è stata modificata in modo sostanziale la composizione degli organi del P.N.A.B. di cui all'art. 42 della L.P. 11/2007. Specificamente, ora la Comunità delle Regole può designare un unico suo rappresentante nel Comitato di Gestione (prima erano due) ed è stata eliminata la riserva a suo favore per la designazione di un membro della Giunta Esecutiva. Inoltre, non sono più previsti i membri supplenti.

A seguito delle elezioni amministrative comunali del 4 ottobre scorso, la Giunta Provinciale deve nominare i nuovi componenti del Comitato di Gestione del P.N.A.B..

A tal fine, con nota pervenuta il 29 settembre scorso (prot. 2578/2020), il Servizio Sviluppo Sostenibile e Aree Protette della P.A.T. ha chiesto la designazione del rappresentante della Comunità delle Regole nel Comitato di Gestione del P.N.A.B., da comunicare entro il 21 dicembre prossimo a detto Servizio P.A.T..

Pur in assenza di una specifica previsione dello Statuto, si ritiene che la designazione in parola rientri nella competenza dell'Assemblea Generale: peraltro, in considerazione dell'attuale emergenza sanitaria Covid19 – Coronavirus, si reputa opportuno non convocare l'Assemblea Generale dato l'elevato numero di persone (venticinque oltre al Segretario, pur escludendo il pubblico) che dovrebbero riunirsi in un unico locale. Inoltre, non si ritiene possibile effettuare la riunione dell'organo in videoconferenza, in quanto non tutti i suoi componenti dispongono della strumentazione a ciò necessaria.

Conseguentemente, si ritiene opportuno che, in via d'urgenza, sia il Comitato Amministrativo a deliberare in merito alla designazione in questione, ai sensi dell'art. 11, punto 7, dello Statuto, norma per la quale il Comitato Amministrativo, in casi di particolare urgenza ed importanza, può adottare altre decisioni rispetto a quelle normalmente rientranti nella propria competenza, fatta salva la ratifica da parte dell'Assemblea Generale entro il termine di novanta giorni dalla data di adozione.

Ai sensi dell'art. 19, c. 4, dello Statuto la designazione deve avvenire per scrutinio segreto.

IL COMITATO AMMINISTRATIVO

- > udita la relazione sopra riportata;
- > preso atto della candidatura, proposta dal Presidente, del consigliere Piero Bertolini quale componente del Comitato di Gestione del P.N.A.B. in rappresentanza della Comunità delle Regole;
- > evidenziato che, al fine della designazione con votazione segreta, viene consegnata a ciascun componente del Comitato Amministrativo un'apposita scheda di votazione, con il timbro della Comunità delle Regole e la firma del Segretario;
- > evidenziato che le schede votate sono riposte nell'apposita urna da ciascun votante;
- > accertato che l'esito della designazione risulta essere il seguente:
 - componenti del Comitato Amministrativo presenti in aula: n. 5;
 - schede presenti nell'urna: n. 5;

- schede contenenti voti validi: n. 5;
- schede bianche: n. 0;
- schede nulle: n. 0;
- voti di preferenza: sig. Piero Bertolini voti n. 5;
- > esaminati gli atti, i provvedimenti ed i documenti sopra citati;
- > vista la L.P. 12/1960 "Ordinamento delle Regole di Spinale e Manez";
- ➤ visto lo Statuto della Comunità delle Regole approvato con deliberazione della Giunta Provinciale n. 19462/III/B del 5 ottobre 1964;
- ➤ vista la L. 168/2017 "Norme in materia di domini collettivi", preso atto che, ai sensi dell'art. 1, c. 2, "gli enti esponenziali delle collettività titolari dei diritti di uso civico e della proprietà collettiva hanno personalità giuridica di diritto privato ed autonomia statutaria" e vista la deliberazione dell'Assemblea Generale n. 7/2019 adottata a tal riguardo;
- ➤ visto il regolamento di contabilità della Comunità delle Regole approvato con deliberazione dell'Assemblea Generale n. 16/2002;
- ➤ vista la deliberazione dell'Assemblea Generale n. 26/2019 "Esame ed approvazione del bilancio di previsione per l'esercizio finanziario 2020" nonché le successive variazioni;
- rilevata la necessità di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 183, c. 4, della L.R. 2/2018, al fine della comunicazione della designazione al Servizio Sviluppo Sostenibile e Aree Protette della P.A.T. già nei prossimi giorni;
- ➤ acquisito il parere favorevole sulla proposta di deliberazione in ordine alla regolarità tecnico amministrativa, espresso dal Segretario, e preso atto che il presente provvedimento non ha rilevanza contabile e, pertanto, non è necessario acquisire il relativo parere, ai sensi dell'art. 185 della L.R. 2/2018;

all'unanimità, con voti espressi in forma palese,

DELIBERA

- 1. di designare, per le motivazioni esposte in premessa ed ai sensi dell'art. 42 della L.P. 11/2007, il Consigliere Piero Bertolini quale componente del Comitato di Gestione del Parco Naturale Adamello Brenta in rappresentanza della Comunità delle Regole, in via d'urgenza in sostituzione dell'Assemblea Generale;
- 2. di evidenziare che la nomina del Comitato di Gestione del P.N.A.B. è di competenza della Giunta Provinciale, sulla base delle designazioni effettuate dagli enti individuati all'art. 42 della L.P. 11/2007;
- 3. di incaricare gli uffici della Comunità delle Regole, secondo le rispettive competenze, degli atti esecutivi del presente provvedimento e di quanto altro necessario per il buon esito della pratica e, in particolare, l'Ufficio Segreteria della comunicazione del presente provvedimento al Consigliere Piero Bertolini nonché al Servizio Sviluppo Sostenibile e Aree Protette della P.A.T.;
- 4. di evidenziare che la presente deliberazione dovrà essere ratificata dall'Assemblea Generale entro novanta giorni, ai sensi dell'art. 11, punto 7, dello Statuto della Comunità delle Regole;
- 5. di dichiarare, all'unanimità e con voti espressi in forma palese, la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 183, c. 4, della L.R. 2/2018, al fine della comunicazione della designazione al Servizio Sviluppo Sostenibile e Aree Protette della P.A.T. già nei prossimi giorni;
- 6. di evidenziare che avverso il presente provvedimento è possibile presentare opposizione al Comitato Amministrativo entro il periodo di pubblicazione, ai sensi dell'art. 183, c. 5, della L.R. 2/2018.

Letto, approvato e sottoscritto.

Il Presidente Luca Cerana

Il membro anziano Alberto Giovanella



Il Segretario Giuseppe Stefani

ATTESTAZIONE DI ESECUTIVITÀ E PUBBLICAZIONE

Ai sensi dell'art. 19 dello Statuto della Comunità delle Regole di Spinale e Manez e dell'art. 183 della L.R. 2/2018:

- 1. la presente deliberazione è esecutiva dal 26.11.2020, in quanto è stata dichiarata immediatamente esecutiva;
- 2. copia della presente deliberazione è **pubblicata** all'albo telematico e agli albi fisici a disposizione della Comunità delle Regole per dieci giorni consecutivi **dal 01.12.2020** al **11.12.2020**.

Il Segretario dott. Giuseppe Stefani